

# 赵惠琴在青浦党政主要负责同志专题研讨班作开班动员

本报讯 3月5日,青浦区党政主要负责同志学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神专题研讨班在区委党校开班。青浦区委书记赵惠琴作开班动员,区委副书记、区长余旭峰,区委常委、主任朱明福,区政协主席李华桂,赵明、蒋仁辉等区委常委班子成员出席,区委副书记杨小菁主持开班仪式。

赵惠琴指出,要坚持用党

的创新理论成果武装头脑,着眼新发展阶段不断提升本领。准确把握学习的根本目的和核心关键,一是要坚定政治意识。抓好理论学习,切实履行好把党的基本理论、基本路线、基本方略和党中央大政方针落到实处的重大责任;二是要树立核心理念,党的核心理念就是以人民为中心,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标;三是要掌握理论体系,遇到问题要自觉到党的创新

理论中寻求“金钥匙”;四是要学会科学方法,根本上要运用党的创新理论尤其是习近平新时代中国特色社会主义思想来解决。

赵惠琴强调,要坚持用党的创新理论成果指导实践,完整准确全面贯彻新发展理念,把握好三个原则,一是要全面准确贯彻,在工作中都要予以关注,使之协同发力、形成合力;二是要不折不扣落实,要把党中央的各项要求和决策部署

落实到工作中去;三是要紧贴实际创新。要坚持用党的创新理论成果推动工作,奋力在新发展格局中开辟新局。党员干部要弘扬“抢拼实善”新时代青浦奋斗精神、拿出“比学赶超”的火热劲头,在新征程上奋力开辟青浦发展新局面。要聚焦四大任务全面发力,聚焦高能级城市,不断提高城市竞争力;聚焦高质量发展,不断推动产业高端化;聚焦高品质生活,不断增强群众幸福感;聚

焦高效能治理,不断提升人才集聚度。

在为期两天的培训中,除了党史专题辅导外,还安排了“市委‘十四五’规划和二〇三五年远景目标的解读”“开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军”“深入学习习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神——浦东开发开放的历程与启示”等讲座。

(施静君)

## 金山区委书记为专题研修班上党课

本报讯 3月11日,金山区领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神专题研修班开班式在金山区会议中心举行。金山区委书记胡卫国出席开班式并作形势任务报告。

胡卫国指出,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,开展党史学习教育正当其时、十分必要,有利于我们在回望过往的奋斗路中走好前方的奋进路。百年来我们党完成了救国、兴国和富国大业,当前正在推进强国大业。结合金山实际,报告着重回顾金山百年来的发展变化,尤其是“十三五”期间金山经济社会发展取得的成就。

胡卫国强调,要坚持一张蓝图干到底,打造“一谷、一城、一区、一带、一中心”的发展格局,做深做透转型升

级的文章,到2025年基本建成“两区一堡”,持续扩大“上海湾区”城市品牌影响力;到2035年全面实现“两区一堡”战略定位,全面打响“上海湾区”城市品牌。

胡卫国要求,今年是中国共产党成立100周年,是全面建设社会主义现代化国家新征程的开启之年,也是实施“十四五”规划的开局之年,要在招商引资上保持“加速度”、在营商环境上找到“最优解”、在转型升级上全力“闯关口”,在推动高质量发展上迈出新步伐;要持续抓好财力倾斜、持续抓好生态改善、持续抓好乡村振兴,在创造高品质生活上谱写新篇章;要以城市安全为底线、以科技赋能为方向、以创建工作为抓手,在实现高效能治理上展现新作为。

金山区委常委、组织部长白锦波主持开班式。

本期专题研修班旨在通过培训,进一步引导广大干部准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局,按照市委书记李强关于“比学赶超”的要求,进一步统一思想、凝心聚力,比学赶超、创先争优,推动金山“十四五”开好局、起好步,奋力创造新时代金山发展新奇迹。

(张逸牧)

## 经过四天封闭式学习,这些“一把手”结业了

本报讯 3月6日,长宁区2021年处级单位党政主要负责同志专题研讨班学员论坛暨结业式在中国浦东干部学院举行,长宁区委副书记、区长王岚,中国浦东干部学院副院长刘靖北,长宁区委常委、组织部长宋宗德出席结业仪式。

王岚表示,本次专题研讨班旨在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,更好地推进实施“十四五”发展规划。本次培训有四个特点,一是培训全覆盖,四天培训全程脱产,覆盖长宁区所有处级单位党政主要负责同志;二是培训内容实,组织了有高度的辅导讲座、有深度的专题报告,实地参观了浦东开发开放30周年陈列馆,帮助大家提高站位、拓宽视野;三是学习劲头足,有老师教、互相学还有小组讨论,展现了长宁干部的学习热情;四是培训收获大,从交流发言中,看出大家既能活用所学知识谈体会,又能结合长宁实际谈工作,每个人都收获满满。

王岚指出,除了“国际”“精品”“世界影响力”特征,长宁还应该是智慧的长宁、低碳的长

宁、韧性的长宁。建设智慧长宁,就要开启3.0版建设,加快推进城区数字化转型,这既是对接落实市委全面推进城市数字化转型的部署要求,也符合长宁自身城区智慧发展的历史逻辑和未来趋势。建设低碳的长宁,要坚持绿水青山就是金山银山的理念,深入落实可持续发展战略,要发展低碳经济,发展绿色建筑,推动能源低碳利用,要大力倡导更健康、更自然、更环保的生活方式。建设韧性的长宁,要认清发展中的各类不确定性和脆弱性,长宁在未来势必要增强城区韧性,统筹好安全与发展。要强化系统性思维,强化全周期管理,强化多元化治理。要通过换思维、换角度、换赛道来增强产业韧性,增强核心竞争力。

王岚强调,区委关于“十四五”规划和二〇三五年远景目标的《建议》,已经擘画了长宁的奋斗目标,就是努力建设“具有世界影响力的国际精品城区”。要围绕这个目标方向,撸起袖子加油干。要继续加强政治建设,以更好引领和保障业务工作开展。要充分吸收

好四天学习的成果,转化运用到日常工作中去,助推长宁经济社会发展,以加满油、充满电的精神状态,加快建设具有世界影响力的国际精品城区。

刘靖北指出,在“十四五”开局起步的重要时刻,长宁区委专门安排一段时间,把领导干部集中起来,进行封闭式培训,为大家创造了难得的学习交流机会。相信在加快建设具有世界影响力的国际精品城区中,一定会以不一般的学习成效和不一般的精神状态,创造不一般的工作业绩,交出不一样的时代答卷。

结业式上,专题研讨班班委代表作学习培训小结,十个小组的学员代表围绕进一步推动高质量发展、创造高品质生活、实现高水平治理作交流发言。大家纷纷表示,四天的封闭式学习,收获颇多,未来将保持良好的学习习惯和进取精神,大力发扬“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”精神,按照“比学赶超”的要求,推动学习成果转化落地,为长宁今后发展贡献更多智慧和力量。

(长宁党校)



2021年奉贤区年轻干部培训班开班



近日,2021年奉贤区年轻干部培训班在区委党校开班。本次培训班开设“习近平新时代中国特色社会主义思想理论体系与精神实质”“习近平总书记重要讲话精神解读”等专题课和“干部执行力提升”“提高干部媒体沟通能力”“提高干部应急处置能力”等互动教学课程,通过学员论坛、主题演讲、分组讨论形式多样的教学活动着力提升年轻干部的“七种能力”,在深化理论知识的同时,重点突出实践和操作能力的提升,确保培训效果落地。(吴晓颖)

## 闵行党校着力打造精品现场教学基地

本报讯 为进一步提高干部教育培训的针对性、实效性,闵行区党校以“优质”“特色”为目标,着力打造精品现场教学基地。3月5日,闵行区党校在马桥镇同心村召开乡村振兴现场教学基地建设研讨会。市委党校哲学教研部张春美教授、社会学教研部马西恒教授,闵行区党校副校长顾红,闵行区马桥镇党委委员祁媛媛出席会议。闵行区党校课题调研组参加会议。

大家现场参观同心村了解乡村振兴建设情况,听取了马桥人工智能创新试验区建设规划介绍。闵行党校戴亚琴老师代表课题组作“乡村振兴战略在同心村的探索与实践”现场教学课程介绍。通过研讨,大

家认为,一是要进一步明确现场教学定位。现场教学基地建设要始终保持与时俱进的态势,进一步明确现场教学基地开发的定位和意义,通过加强调研、开发课程、打造基地,为闵行干部教育培训提质增效作

出党校新贡献。二是要进一步优化现场教学流程。现场教学要以学员收获为价值取向,在“导、看、听、研、悟”五个方面下功夫,让教学流程更加丰富科学、讲解更加精准、学员感受度更强。(闵行党校)

